

# 培训费政府补贴90% 名额有840个 今年优秀青工进修培训计划出炉



本报讯(记者周琼 通讯员任社)从一名普通工人,到高级工,正常的晋升,大约需要10年,不过,宁波市的青年工人,如果你足够优秀,有机会大大缩短这一时限。记者从市人力资源和社会保障了解到,“2015年宁波企业优秀青工进修培训计划”昨日出炉,今年宁波将在全市的企业中选拔840名优秀青年工人到学校深造,考核合格直接晋级高级工,培训经费由政府补助90%。

## 新增理财规划、花艺环境设计等4个培训项目

据记者了解,今年我市计划实施青工进修培训项目21个,每个培训项目班额不超过40人。

相比去年的青工培训计划,今年的培训名额增加了40人,培训项目(工种)则新增了4个,具体有:理财规划、室内装饰设计、花艺环境设计、动画绘制。人社局的相关人员告诉记者,新增的4个培

项目,主要是依据宁波市第二轮(2014年)紧缺人才培养导向目录增加的,项目培养的人才都属于宁波紧缺人才。而有些人才现在不那么紧缺的项目(工种)或宁波暂时缺乏培训资源的,这次就没再出现在培训计划中,如会展广告设计师和污水处理技术。

## 培训费政府补贴九成 成绩合格可拿高级工证书

在费用方面,优秀青工进修培训,政府给予补贴90%,人均培训费补助最高不超过3000元,费用的来源是宁波市失业保险基金,由学员个人承担剩下的10%费用。学员进修期间的食宿、交通等费用由所在企业按规定承担。

企业和工人比较关心的进修时间,据记者了解,一般是2至3个月,基本利用双休日等业余时间开课,原则上是不耽误学员工作时间的。

宁波市人力资源和社会保障培训项目负责人介绍,“和普通培训班不同,我们要求承办培训的机构在设计课程前,要先走访企业,了解企业对高技术人才的实际需求,培训内容要贴近生产岗位实际,真正能提升学员解决生产

技术难题和工艺攻关的能力。”

考核成绩合格的学员,将由宁波市人力资源和社会保障局发给相应的高级工职业资格证书和进修培训结业证书。相比《国家职业标准》,工人按照常规程序从中级工晋升为高级工,至少要再工作3年,从普通工人到高级工则需10年以上,能列入优秀青工计划,相当于走上了晋升的绿色通道。

新老宁波人都能报名参加2015年优秀青工进修培训计划项目,首批开班的培训项目有望在5月份开始报名,想参加的可以通过企业推荐或个人自荐形式,将材料递交到中标的培训机构。

有关本次培训的具体情况,可拨打0574-89186157咨询宁波市人力资源和社会保障局的吴老师,或者登录宁波人力资源和社会保障网(www.nbrsgov.cn)网站查询。

## 延伸阅读 对照一下,自己是否符合培训条件

据记者了解,参加进修培训的企业优秀青工应同时具备以下条件:

首先,是在我市各企业、企业从事相应职业岗位且工作业绩突出的优秀技术工人(应附所在单位出具的对其工作业绩的鉴定意见)。

其次,从事本职业工作三年以上或取得中级职业资格证书,并与企业签订劳动合同、依法缴纳社会保险的;具有中职(中技、中专、职高)或高中及以上文化水平。

再次,具有宁波市常住户口或已

在甬工作三年以上的非甬籍技术骨干,且年龄在40周岁以下。

## 培训项目(工种)有这些

加工中心操作工、数控车工、模具设计、焊接技术、现代汽车维修、电气维修技术、现代物流、数控铣工、养老护理、信用管理师、动画绘制员、数控机床装调维修、智能楼宇管理、电子商务、室内装饰设计、企业培训师、中式烹调、二手车鉴定评估师、理财规划、电工仪器仪表装配工、花艺环境设计。(周琼 任社)

## 新版健康证明长啥样?

### 新版公共场所从业人员健康证明启用,去外面吃饭可多留心看看

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姚向科)昨天,奉化市溪口医院发出了我市第一张新版公共场所从业人员健康证明。这标志着我市正式统一启用新版公共场所从业人员健康证明。

新版健康证增加了二维码识别功能,增强了“防伪性”,杜绝假证的出现,进一步促进我市公共场所从业人员健康证明信息化监管,真正实现了体检、培训、上岗“三合一”,与老版健康证相比具备“全、真、快”的特点。

一是信息更全。通过扫描健康证正面的二维码,可以准确知晓从业人员的基本信息,包括身份信息、体检结果、体检医院、发证时间、从业工种等,便于卫生执法人员日常监管。

二是信息更真。新版健康证在制作过程中与个人身份证绑定,通过身份证读卡器扫描,将从业人员的照片及身份信息直接传输到健康证制作系统中,增加了防伪功能,确保“人证相符”。

三是考核更快。从业人员在取得健康证后可扫描健康证背面的二维码进入“宁波市卫生监督在线考试系



统”,该系统是我市自行研发的公共场所从业人员卫生知识培训考核平台,该系统与新版健康证发证系统实现数据互联互通。从业人员在“宁波市卫生监督在线考试系统”完成培训考核后,信息将传输至新版健康证发证系统。当再次扫描从业人员健康证正面二维码,将能查询到该人员卫生知识培训的考试成绩。

据悉,五一节前,宁波市各县(市)区已开展了新版健康证相关培训工作会议,全市具有发证资质的健康体检机构也陆续完成与市级发证平台的数据对接。今后我市参加体检的公共场所从业人员都将领取到新版健康证。

## 肉品和水产品安全专项整治“百日会战”时间过半 查处各类肉品和水产品违法案件258件

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张淑蓉)昨天市市场监管局向媒体通报,肉品和水产品安全专项整治“百日会战”行动时间过半,共查处各类肉品和水产品违法案件258件,已办结案件罚没款达341.5万元。

### 大排查不留死角

3月11日下午,镇海区市场监管局对镇海蛟川某冷冻肉制品经营部进行检查,发现库存待售的过期鸡肝、翅尖猪耳、大小排以及无生产日期、保质期、鸡胗等280余公斤。3月17日,江北区市场监管局对路林市场内的冰冻进口食品店和晚上营业的多家水产摊位冷库进行检查,查处大锅鲍翅燕、手撕TT排等11箱过期食品,老虎蟹、多春鱼等40箱无标签食品。

笔者从市市场监管局了解到,为使基层工作人员明确排查重点,市场监管局专门印制下发了《禁止从动物疫病流行国家/地区输入的动物及其产品一览表》、最新《肉类产品检验检疫准人名单》,全市进口水产品备案冷库名单等,还有进口肉品纸箱包装及小包装中文标识、区分动物检验检疫合格证明A、B证的照片及说明。

“这些图片和名单对照表超实用,检查时只要按类别核对,肉品水产品合格或不合格一目了然。”

数据显示,截至4月15日,全系统共出动执法人员3566人次,检查食品经营主体4182户次,排查冷库335个,定量抽检2691批次,增加定性抽检22120批次,排查隐患85个,清理不合格主体38户,取缔“黑窝点”7个,查处各类肉品和水产品违法案件258件,罚没款341.5万元,移送公安机关2起。

### 大抽检不留隐患

3月4日,镇海区庄市一小吃店所售的五花肉被抽检出“氯霉素含量

不符合规定的要求”;4月28日,象山经营者邹某因其店里出售的野山椒土鸡爪被抽检确定为不合格食品,被处罚款3094.8元的罚款。

“主要以群众关注的一些焦点性问题为导向,实施对肉品和水产品的定性定量抽检,抽检结果一旦发现问题,立即查处。”据市市场监管局食品流通处相关负责人介绍,根据工作安排,整个“百日会战”行动拟实施定量抽检共2600批次、定性抽检30000批次以上,抽检食品主要有生鲜肉、速冻肉、腌渍水鱼、水产产品、腌腊肉制品、腌渍水产品等。其中,肉品主要检测项目包括铅、镉、总汞、瘦肉精、合成着色剂、苯胺类、致病细菌等;水产品检测项目包括铅、镉、无机砷、孔雀石绿、甲醛等。目前抽检工作已经全部超额完成。

### 大执法全力共治

3月27日上午,江东区市场监管局联合白鹤派出所对江东南路461号幸福公寓进行突击检查。在一出租房内,发现设有两个冷库,冷库内存放着已串好的羊肉串和包装好的鸡翅、对虾等预包装食品,两名员工正在另一房间串羊肉串。现场无食品生产许可证、营业执照和从业人员健康证明。检查人员当即查封冷库两台,封存羊肉原料及半成品200余公斤、其他冰冻肉制品、海鲜等100余箱。

“在日常巡查中,我们发现江东南路火车站附近经常有一股刺鼻的肉味,经过仔细排摸,推断有人在幸福公寓内租房非法加工羊肉制品。因为考虑到是居民区,我们就联系了派出所一起行动。”谈及此次突击检查,江东区市场监管局的相关同志如此说道。

为加强执法力度,市场监管局与打私办、市海关、国检等四部门联合开展食品执法部门工作联席会议,通过办案技术交流、案源信息共享、联合执法行动,加大对进口肉品和水产品违法犯罪的打击力度。

## 舞动青春



昨天,余姚团市委举行纪念“五四”运动96周年暨“与信仰对话,为青春领航”系列活动。在表彰各行各业共青团各类先进代表的同时,还演出了丰富多彩的青春舞蹈、革命歌曲等文艺节目,充分展现了当代青年的良好形象。(胡建华 谢敏军 吴浩东 摄)



### #您播报#

@笨友许慧:出门办事,行驶不慎轮胎被卡住了。旁边洗车店师傅热心帮忙查看,招呼人拿了工具,在车轮下垫上石块,再帮我把车安全驶出!一切都这么快,没反应过来,就要妥当地解决了。万分感谢!好人一生平安!

### #今日读报#

《我市4人入选4月“浙江好人榜”》——4月15日,2015年4月“浙江好人榜”、2015年3月至4月“宁波好人榜”发布暨镇海区“日行一善”活动现场推进会在镇海区举行。(宁波日报5月4日第3版)

@不要随便说说:好人做好事,关键在于坚持;好事大家做,需要你我同行。

@我是老头巴\_64691:浙江骄傲的难得在于别人没有做的好事,他们做了,而且坚持不懈。

### #宁波微影#

@东海沙子:娇艳的阳光下,日湖又现嫩绿的荷叶,带来一丝夏天的气息。



### #微生活#

宁波日报:【大米粥养生食疗绝配】①养心:大米配小米莲肉桂圆;②养肝:配豌豆牛肉枸杞;③养脾:配山药豉汁猪肉;④养肺:配百合山药藕猪肺;⑤养肾:配栗子黑豆猪腰;⑥健脾:配核桃芝麻花生鱼头;⑦补气血:配牛肉或鸡肉、大枣或猪肝;⑧降脂:配燕麦玉米;⑨美颜配草莓红枣。(记者 王珏 整理)

## 女子醉驾被查谎称“怀孕”

### 交警:假怀孕罪加一等,真怀孕酌情照顾

### 说说身边事 给您提个醒

本报讯(记者王晓峰 通讯员胡幸年)一谈起酒驾,很多人会想到各种奇葩事:有跳河后讨价还价的,有逃上山玩失踪的,甚至躲在车里求饶的。而在4月29日,鄞州下应交警中队查获了一名醉驾女子,为了逃避处罚,对方谎称怀孕,上演了一出闹剧。

4月29日凌晨,下应交警在天童北路设卡开展酒驾整治行动。其间,他们拦下了一辆黑色大奔,司机是名女子,有酒驾的嫌疑。经过现场呼气式酒精测

试,显示该女子的酒精含量为124mg/100ml,远超醉驾标准。据悉,这名女子姓韩,4月28日晚上,她与闺蜜聚餐,大约喝了4瓶啤酒。

4月30日上午,在交警队的讯问室里,当韩某听到自己因醉驾面临刑事拘留时,摸着肚子称她怀孕了。在随后的询问过程中,她时而表现出头晕、恶心等症状。尽管疑点重重,但交警还是迅速带其到医院进行检查。等到医院时,韩某又不愿意配合了,搞了半天才知道,这是一起闹剧。目前,韩某因涉嫌危险驾驶罪已被警方刑事拘留。

“现在女性司机酒驾的比例呈上升趋势。”办理这起醉驾案子的林警官说,

有个别女子将“怀孕”当成了讨价还价的筹码,以为这是免罚的特权门票。因为我国的法律对于孕妇或者处在哺乳期的女性具有特殊的保护,对于她们的违法行为“法外开恩”,法律规定孕妇或处在哺乳期的女性不适合羁押。因此很多不法分子就钻法律的空子,用这种模式来逃避处罚。

事实上,这种认识是错误的,怀孕并不意味着免罚。林警官说,一般情况下,如果酒驾者真的是怀有身孕,出于人性化的考量,处罚方式有可能会进行一定的变通。除了吊销驾驶证、罚款外,还有可能采取监外执行的拘留形式来警醒司机。当然,如果是作假的,处罚反而会加重。

## “搜布”日撮合交易额超2000万

### 创办仅一年,成为国内交易量最大的移动轻纺交易平台之一

本报讯(记者朱军备 通讯员刘全发 张琦 谢楠)软件发布仅1年时间,用户数量已超过10万,每天撮合交易额超过2000万元,这就是“搜布”,目前国内交易量最大的移动轻纺交易平台之一。

据悉,“搜布”是一个面向纺织市场的交易平台。采购商可以发布求购信息,生产商则根据这些信息直接跟对方取得联系,同时完成线下交易。近日,在鄞州科技大厦,搜布信息科技有限公司创始人程军向记者介绍了“搜布”的成长过程。

创业起初,公司向外部推广叫作“3D试衣”的软件,拜访了很多纺织企业,联系了很多电商,始终没有打开销路。但在走访过程中,发现客户对布料来源方面的信息很感兴趣。

据介绍,在纺织行业普遍存在布料信息不透明的现象。买布的人都是去轻纺城等市场找,或者托中介帮忙,为了找一款布要花费大量的时间。同时,为了防止被仿制,很多供应商不愿将新品面料展示出来。这样导致采购商难以找到自己想要的布料,供应商难以扩大新品面料的市场份额。

“何不搞一个专门用来搜集布料信息的网络平台呢?”程军果断拍板:腾出资金,投入开发。2014年初,软件进入研发阶段,5个月,面向移动端终端的“搜布”正式推向市场。

他们发现,在注册用户中采购商数量远远大于供应商,供求不一致可能会导致用户数减少。于是,在后期的推广中,每发展一位新用户,他们都会及时跟进,询问是否有供应商供货,并积极为他们寻找货源。

目前,“搜布”的注册用户数开始呈几何状增长,交易额也从几千元增长到几十万元。现在,平均每天新增会员数在500家以上,每天发布的求购信息超过300条,线下成交额在2000万元以上。

考虑到大部分用户是拥有店面的散户,他们跟手机的接触时间远远大于电脑,所以“搜布”及时推出了微信版。现在,微信版的用户量有3万多。新版本的“搜布”将于下月初面世。

## “余姚烛光公益” 筹3万余元善款助学帮困



5月3日,余姚爱心人士组织“余姚烛光公益”在余姚新建广场举行了“助学·帮困”义卖活动,志愿者们义卖共募集到37576.4元善款,这笔善款随后将全部

用于助学与帮困活动。据悉,“余姚烛光公益”是今天3月刚成立的公益社会组织,立足于帮助贫困学子和困难家庭。图为义卖现场。(杨静雅 赵进军 文/摄)